

工作中迷上自己调查对象

FBI女译员被IS成员“拐跑”



达妮埃拉·格林



丹尼斯·卡斯珀特(左)

如果不是那段误入迷途的爱情,达妮埃拉·格林可能还在美国联邦调查局(FBI)担任翻译员,还可以接触绝密文件。

三年前在工作中,她深深地迷上自己的调查对象,一名极端组织“伊斯兰国(IS)”成员,继而骗过上,只身前往叙利亚与这名极端人员成婚,但几个星期后就后悔不已。

格林回到美国后立即被捕,她去年出狱,过上了普通人的生活。

爱上恐怖分子

美国有线电视新闻网(CNN)2日报道,格林出生在现在的捷克,在德国长大,早年与一名美国军人有过短暂婚姻,因此搬到美国生活,先后获得学士、硕士学位。2011年,她通过严格审查,进入联邦调查局担任德语译员。

2014年1月,她被派往联邦调查局底特律办公室,参与对“A人物”的调查工作。各种信息显示,这名“A人物”正是她后来爱上的丹尼斯·卡斯珀特。

卡斯珀特是说唱歌手,艺名“德索·多格”,生于德国首都柏林,2012年加入“伊斯兰国”,是加入这一极端组织最知名的西方国家公民之一。美国国务院资料显示,卡斯珀特在“伊斯兰国”的名字是阿布·塔尔哈·阿尔马尼,从事蛊惑西方国家公民加入这一极端组织的活动。

迷上调查对象的格林不能自拔。2014年6月,格林填写“出国旅行报告”,称要前往德国慕尼黑

看望父母。但是,她所购买的,是一张前往土耳其伊斯坦布尔的单程机票。她从那里出发,前往距土耳其与叙利亚边界仅30余公里的加济安泰普。

她联系了卡斯珀特,在他安排下穿越土叙边界,进入“伊斯兰国”在叙利亚的控制区,不久便嫁给了卡斯珀特。法庭文件显示,格林告诉对方,自己曾为联邦调查局工作,联邦调查局正在调查卡斯珀特。

回国秘密被捕

格林不久便为自己“昏了头”的决定感到后悔。CNN报道,她在同年7月给美国一名联系人发电子邮件,写道:“我当时很无力,不知道该如何处理事情,我这次真的搞砸了……我走了,不能回来了。我这里环境艰苦,我不知道还能坚持多久。但这已不重要,一切都为时已晚。”

格林深知自己回国将面临司法审判。在同年7月下旬的另一封

邮件中,她写道:“我回去后很可能服刑很久,但这就是生活,我多么希望时间能往回倒一些日子。”

就在格林后悔时,卡斯珀特正在参与“伊斯兰国”的“战斗”。一段2014年7月拍摄的视频记录了“伊斯兰国”攻占、破坏叙利亚霍姆斯省一处天然气田的场面,卡斯珀特出现在这段视频中。

通过跟踪格林在叙利亚打网络电话和发邮件时的网络地址,

联邦调查局查到了她的下落。2014年8月1日,在格林“失联”5周后,联邦执法部门秘密发出对格林的逮捕令,格林则设法离开叙利亚,返回美国。同月8日,她在美国境内被捕。

不过,格林没有被指控向恐怖组织提供物质支持。这一罪名如果成立,刑期会相当长。她只是被指控就自己的出行计划对联邦调查局“作出虚假陈述”。

幸运从轻发落

据CNN报道,格林被拘押后一直配合政府的调查。2014年12月,她承认自己在申请出国时欺骗上级,最终被判处两年监禁,于去年8月完成服刑后被释放,目前在一家酒店担任接待工作。

检方认为,格林将她和她所掌握的敏感信息暴露在恐怖组织面前,危及国家安全。检察官托马斯·吉利奇写道:“她从这个地区逃出,没有受伤,她掌握的绝大部分信息没有泄露。这要么是绝佳的运气,要么是她遇到的恐怖分子太嫩了。”

检方申请为格林减刑,理由是“长时间、实质性”配合政府完成大量、重要的调查。“在过分滥用她的职务便利后,被告试图

弥补过错,最终再次帮助了她的国家。”

CNN说,与其他受恐怖主义相关指控的被告人相比,格林的两年监禁算是轻判。一些想加入“伊斯兰国”但根本没能进入叙利亚的被告所获刑期都要高于两年。美国福德姆大学国家安全中心今年4月发布的一份研究报告显示,美国近来数十起与“伊斯兰国”有关的案例中,被定罪的被告人平均获刑13年半。

原美国国务院发言人、现CNN评论员约翰·柯比说,格林案“毫无疑问令联邦调查局非常尴尬”。

柯比说,擅自进入“伊斯兰国”占领区要冒着被斩首的风险,

而“格林作为一名美国人、一名女性、一名联邦调查局雇员,不仅进入了那个地方,还同一个知名的‘伊斯兰国’成员住在一起,这一切需要经过‘伊斯兰国’高层的批准与协调”。

联邦调查局回应CNN报道说,受格林案影响,已在多个地区采取若干举措,以确认并减少安全隐患,并将继续加强工作中的保护性措施。

美国国防部2015年10月称,卡斯珀特在叙利亚北部死于一次空袭,但9个月后收回这一说法。2016年8月3日,五角大楼说,战果评估有误,卡斯珀特还活着。次日,格林刑满获释。

据新华社

韩国正党十多名议员集体退党

韩国正党13名议员2日集体退党,宣布重回自由韩国党并支持这个执政党的总统候选人洪准杓,以期提升保守阵营赢得大选的几率。

韩联社报道,这13名议员集体退党,是因为正党总统候选人刘承旼拒绝与洪准杓、国民之党总统候选人安哲秀联合推选单一候选人或者由保守阵营联合推选单一候选人。除这13人外,议员郑云天也将于3天后正式退出正党。

“我们国家的政治、经济和安全正处于紧要关头,”议员洪文杓说,“这种情况下,我们不能辜负民众对保守阵营团结一致的期望。”

对此,刘承旼表示,议员

集体退党“令人痛心”,但他将独自走完总统竞选之路。

韩联社报道,洪文杓等人退党后,正党在国会的议席从33席减少至19席。正党是去年12月时任总统朴槿惠被国会弹劾后从执政党“分家”而成立的新政党。

民调机构“盖洛普韩国”上月28日发布的最新民调结果显示,共同民主党候选人文在寅支持率为40%,领先主要竞选对手安哲秀16个百分点;与此同时,洪准杓的支持率连续4周上升,并在最新民调中首次突破10%。分析人士认为,如果安哲秀最终选择与保守阵营联手,可能还有迎头赶上文在寅的机会。 据新华社

自称146岁的老人去世

号称“世界最老人类”的印度尼西亚老人姆巴·戈多最近辞世,享年146岁。

英国广播公司5月1日报道,戈多在位于印尼中爪哇省村中的家里去世,但其家人没有透露老人去世的具体日期。由于健康状况恶化,戈多在4月12日住院治疗,只住了6天就坚持要求回家。

“从医院回来后,他每天只吃几勺粥,水也喝得很少,”戈多的孙子苏扬托说,“过了没几

天他就去世了,临终前一段时间不吃不喝。”

出生证明显示,戈多出生于1870年12月。这份文件虽然得到印尼官方承认,但由于印尼直到1900年才正式开始出生登记,外界对戈多的真实年龄一直存有疑虑。

如果戈多自称的年龄属实,那么他将是世界上活得最久的人类,超过此前逝世的122岁法国老妇人让娜·卡尔芒。 据新华社

美大学生持刀行凶 1死3伤



图为救护者在救治伤员

据《今日美国报》报道,当地时间5月1日,美国得克萨斯大学奥斯汀分校一名学生手持猎刀在校园里行凶,造成1人死亡、3人受伤。

警方已经确定这名嫌犯是21岁的肯德雷克斯·怀特,不过其袭击动机尚不得而知。

目击者雷切尔·普利切特说,袭击发生时,她正在健身房外面的快餐车前排队,看到一名男子持刀靠近她身后的人,随后抓住后者的肩膀,把刀插进去。她开始以最快的速度逃跑。警方认为,遇袭者的年龄大体在20岁到21岁之间。

20岁的卡尔文·刘下课出来时,正好看到一群学生逃离现场,一名流着血的遇袭者无精打采地站在附近的台阶上,随后回到大楼的安全地带。刘说:“发生这样的事情令人难以置信。如果我早5分钟来到这里,可能就会置身其中。我试着不去多想。”

得克萨斯大学校长芬维斯说:“我的失落感无以言表。校园安全是我们最高级别的优先事项,我们将竭尽所能调查这起悲剧。”得克萨斯州州长阿博特也发表声明,表达了对受害者的关心。 据《中国日报》